

кою покращання бібліотечного обслуговування кримськотатарського населення є книжкові фонди національних видань, якість їхнього поповнення та інтенсивність використання, ми застосовуємо комплекс заходів у цьому напрямі. Зважаючи на те, що літератури кримськотатарською мовою в Криму друкується не так уже й багато, РКБ ім. І. Гаспринського взяла під особливий контроль розподіл цих видань, для того щоб вони першою чергою надходили до публічних бібліотек й у максимально можливій кількості.

За останні 7-8 років кримськотатарські книги видавалися, в основному, за рахунок грантів Міжнародного фонду (МФ) «Відродження» та Республіканського комітету у справах національностей та депортованих громадян АРК. Тільки за проектами, підготовленими співробітниками РКБ ім. І. Гаспринського, випущено близько 15 книг тиражем по 1,0 тис. примірників кожна. Їхній розподіл здійснюється обмінно-резервним фондом бібліотеки. Тільки в минулому році нами надіслано бібліотекам АРК більш, ніж 6,1 тис. прим. національних видань. Щодо кожної назви книги складається рознарядка з врахуванням чисельності кримськотатарського населення в регіоні і мережі бібліотек.

Протягом 1999-2004 років фонди ЦБС автономії кримськотатарською мовою зросли з 23,5 тис. до 43,5 тис. документів. Ми розуміємо, що на 260 тис. кримськотатарського населення ця кількість книг рідною мовою є вкрай недостатньою. Але, незважаючи на це, тенденція поступового зростання частки видань рідною мовою у фондах публічних бібліотек півострова дозволяє сподіватися на поліпшення цієї ситуації. Ми бачимо своє головне завдання в тому, щоби ці видання в бібліотеках активно використовувалися кримськотатарськими читачами й ефективно слугували завданням збереження і розвитку рідної мови, культури та освіти.

У вищезгаданій Концепції визначено і передбачено:

- роль, місце, функціональні обов'язки РКБ ім. І. Гаспринського, міських і районних ЦБС в організації бібліотечно-інформаційного обслуговування кримськотатарського населення АРК у місцях його компактного проживання;

- створення системи бібліографічних посібників і

електронних баз даних кримськотатарської тематики;

- координацію діяльності бібліотек Криму у бібліотечному обслуговуванні кримськотатарського населення в місцях його компактного проживання, надання методичної і практичної допомоги, популяризацію видань рідною мовою;

- складання та випуск методичних і бібліографічних посібників на допомогу бібліотекам Криму в роботі з кримськотатарськими читачами із популяризації видань їхньою рідною мовою.

Реалізуючи ці завдання, РКБ ім. І. Гаспринського у своїй повсякденній діяльності прагне сприяти формуванню, зберіганню і наданню для вільного користування якнайповнішого зібрання документів кримськотатарською мовою та про кримських татар.

Важливе місце в Концепції займає питання роботи з бібліотечними кадрами, зокрема, надання допомоги в оволодінні рідною мовою, знаннями з кримськотатарської історії, культури та літератури, звичаїв і традицій.

Два наші проекти отримали гранти МФ «Відродження», що дозволило провести два триденні республіканські семінари-тренінги бібліотекарів, які працюють із кримськотатарськими користувачами. На них, разом із професійними питаннями, велика увага приділялася вивченню проблем загальногуманітарного змісту у кримськотатарському контексті. Залучалися вчені і викладачі Кримського індустріально-педагогічного університету, письменники, діячі культури та мистецтва.

РКБ ім. І. Гаспринського також сприяє добору абітурієнтів із числа кримськотатарської молоді на бібліотечний факультет Кримського університету культури, мистецтва та туризму.

Отже, можна стверджувати, що реалізація Концепції і розробленого на її основі перспективного плану організації бібліотечного обслуговування кримських татар дозволить підняти цю роботу на якісно новий щабель, а також сприятиме духовному відродженню кримськотатарського народу і його успішній інтеграції до українського суспільства.

Х Р О Н І К А

ФОРУМ ВИДАВЦІВ У ВЕРХОВНІЙ РАДІ

7-10 лютого 2006 року у Верховній Раді України відбувся Форум видавців, організований громадською організацією "Форум видавців" та видавництвом "Зелений Пес". Його учасниками стали видавництва Києва, Львова, Дніпропетровська, Севастополя, Луцька, Харкова, Тернополя, Донецька, Він-

ниці та інших міст України, а також Українська організація видавців та книгорозповсюджувачів, мережі книгарень "Буква", "Книжковий супермаркет", журнал "Книжник-Ревю", Міжнародний фонд "Відродження", Національна парламентська бібліотека України та ін.

Програма форуму включала зустрічі з письменниками, презентації книжкових видань, круглі столи,

виставки поліграфічної продукції вітчизняних видавництв.

Гідно була представлена на ньому і Національна парламентська бібліотека України, яка експонувала такі свої видання, як Інформаційно-пошуковий тезаурус, журнал "Бібліотечна планета", серію "Публічні бібліотеки", низку методичних та науково-бібліографічних видань.